Tobb kompartmentes modell, pl.:

Linearis tagok.

linearisan fiigg a kinalattol, azaz: k;, Q,(t)

. K21 S e_j_t ks Sejt:e N | ke Sejt?'?

Vér kozotti beliili beliili

F(t), Ca(t) | kyp | tér K,; |szabad kotott
Q,(t) Qs(t) By, Qu(t)

Pl. k;, jelentése: a 3-ba a 2-bédl juté tracer mennyisége

, ky | Seit | k;, |Sejten| ,, | Sejten

Vér kozotti beliili beliili

F(t), Ca(t) | ki, | tér ky; |szabad kotott
Q,(t) Qs(t) B,, Q,(t)

Bilinearis tagok. Pl. B,, k,; jelentése: csak korlatos
mennyiségii (B,) tracer keriilhet k6tott allapotba. Minél
nagyobb a kinalat, annal tobb, de minél jobban kozeliti a
kotott anyag mennyisége az elérheté maximumot, annal
kevesebb tracer jut a 4. kompartmentbe a 3-bol.

Matematikailag:

(Bs— Qqu(t)) ka3 Q5(t) vagy: B, kys Qs(t) — Qu(t) kys Qs(t)

F(t), Ca(t), Q;(t) fliggvények, k;;, B, konstansok,
CA(t), = Q(t) mérhetb.

Pl. a fenti modell differencial egyenlet rendszere:
Q,’(t) =ky F(t) Ca(t) — (k2 + K3z) Qu(t) + kps Q(t)
Q3’(t) = ksp Qa(t) — (ka3 + (B, — Qu(t)) kys) Qs(t)

Q (1) = (By— Qu(t) kys Qs(t)

Maté: Orvosi képfeldolgozas 9. eléadas

Olyan differencial egyenlet rendszerhez vezet, amelyben

lineéaris bilineéris
(Q; -ban és Q, —ben is linearis)
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Kész rendszerek, pl.: RFIT
Kk Sejt k Sejten | Sejten » .
Vér 21\ 6zotti 32 peliili 23 peliili A Program for Fitting Compartmental Models to Region-of-
F(t), Calt) | ke, | ter ky; |szabad kStott Interest Dynamic Emission Tomography Data
Q,(t) Qs(t) By, Qut) Lawrence Berkeley Laboratory, University of California

K Sejt Kk Sejten | Sejten
Vér 2 kszotti 2 beliili £ pelili
F(t), Ca(t) | kyp | tér k,; |szabad kotott
Q,(t) Q;(t) B,, Qu(t)

A fenti modell az

upmod 12 21 23 32 r43
paraméter sorral adhaté meg. r (saturable receptor) korlatos
mennyiségli tracer befogadasara képes kompartment.
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Patlak moédszer
Plazma
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Irreverzibilis kompartment
ky i — j
; 1 <+ p: effektiv vandorlasi sebesség
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Ha a plazma koncentracié Cp(t) = C, konstans, akkor elég
hosszu id6 utan az i-ik kompartment tracer felvétele (uptake):

U; (t) = K; Cp t + konstans.
Ha Cp(t) nem konstans (Patlak):
t
U, (t) =K; J Cp(r) dt + (Vo + Vp) Cp(t)
0
(ahol V,, = eloszlasi térfogat, V, = plazma térfogat), innen
J Cp(r) dr
U; (t) 0

= Ki
Ch(t) Ch(t)

+ (Vo +Vp)

Y (t)

K; X (t) + b alaku.
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Ultrahang (UH)

1 transducer
kapcsolo e(t)

C,i, = 1440 m/s

1 " — jel o
¢ |feldolgozé kijelz6

S(x, y)
. o p(t)
visszaverédés

R(x, y, z): reflexivitas az (x, y, z) pontban. Lehet iranyfiiggé:
tiikr6z6 vagy irany fiiggetlen: diffuz (ez az elényos)

S(x, y): a transducer karakterisztikaja
~ 1 a kilép6 fellileten, =~ 0 masutt — S(x, y) = S%(x, y)

Maté: Orvosi képfeldolgozas 9. eléadas 7

Ultrahang (UH)

1 transducer
kapcsolo e(t)

C,i, = 1440 m/s

jel
feldolgozé

kijelzé

S(x, y)

. o P(t)
visszaverédés

p(t): a kibocsatott jel,
p(t—2z/c): a z tavolsagbdl gyengitetleniil visszavert jel.
p csak p(t)-tol, a transducertdl és a jelfeldolgozotal fiigg.
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Sikhullam:

« kibocsato feliilet >> hullamhossz — kicsi az elhajlas,

* nagy a kibocsaté feliilet — rossz a térbeli felbontas,

« avisszavero feliilet kicsi vagy érdes — diffuz a
visszaverddés,

* Rkicsi — elhanyagolhaté a tobbszoros visszaverddés.
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1 transducer
kapcsolo e(t)

T e — el Kifelz6
. < |feldolgozd nezo

S(x, y)

. L p(t)
visszaverédés

p(t —2z/c)
S2(x, y)p(t — 2z/c)
R(x, y, z) S%(x, y) p(t — 2z/c)
(e —222 | z2) R(x, y, z) S?(x, y) p(t — 2z/c)
(e -292 1 z2) R(x, y, 2) S2(x, y) p(t - 2z/c) dx dy dz
e(t) = K| ll(e -22/ 22) R(x, y, 2) S(x, y) p(t - 2z/c) dx dy dz|
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e(t) = K| [fi(e -222 1 22) R(x, y, ) S2(x, y) p(t — 22z/c) dx dy dz|

$%(x,y) = S (x,y)

Ha p(t) ,,rovid” (csak kis t esetén = 0), akkor p(t) is rovid, azaz
csak t — 2z/c = 0 esetén = 0. Ebben a révid intervallumban

zzctl2 és e-2uz [ 722y e -act/ (ct/2)2
Attenuation korrekcio:
e(t) = g(t) e(t) = (ct/2)? e ot e(t) =
e, (t) = K| R(x, y, 2) S(x, y) p(t — 2z/c) dx dy dz|
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e, () = K|l R(x, y, 2) S(x, y) p(t - 2z/c) dx dy dz|
Ha S az origo6 koriili kis kor, és p(t) rovid, akkor az integral
t-beli értékét R -nek csak a (0, 0, ct/2) pont kornyékén felvett
értéke befolyasolja, igy
e, () = K|[I] R(0, 0, ct/2) S(x, y) p(t — 2z/c) dx dy dz|=
R(0, 0, ct/2) K | [If S(x, y) p(t - 2z/c) dx dy dz|

R(0, 0, 2) ~ e, (t) / K| Il S(x, y) p(t — 2z/c) dx dy dz|

a késziilékre jellemz6 konstans
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A scan: M mode: mozgas miatt az id6 fliggvényében valtozé
reflexivitas megjelenitése. T id6k6zonként végzett A scan
értékeit szinkédoltan abrazoljuk egy-egy oszlopban.

> . =
szaruhartya szemlencse szemfenék T>2z,51/¢, pl. T=1ms
eleje hatulja z Bor
R .
Szeptum
e
M/V\/\/J\r Szivbillentyii
halyog z=ct/2
z=ct/2, t<T nT
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B mode: Keresztmetszeti kép.

A transducer egyenletes sebességgel forog, és kozben

T id6kozonként A scan-t készit, melynek értékeit szinkédoltan
abrazolja a transducer kd6zéppontjaban allitott normalisnak
megfelelé egyenes mentén. Pl. magzati UH kép.

: : 9
— /
M médu kép /

Jol lathaté a mitralis billenty(i mozgasa
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#255 1140cmMI 08
Abdomen c§-2/ GenTls 0.7 Bal kamra
> [2D] G79 ¢ 105(B
Fa2 { P95

o

Bal pitvar

B médu képek
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Doppler UH
A visszavert jel frekvenciaja nagyobb (kisebb), mint a Laminaris aramlas
kibocsatott jel frekvenciaja, ha a visszavero6 feliilet kozeledik
(tavolodik).
A=clv %
I 1
- 1 1
t=0 N ; !
| ° Ve A P sebesség profil
t=r Ir/\ L - - ey
1 Cvaaas’
_ M=clv A késziilék segit a ,,célzasban”
cT=Vvr+A
t=A/(c-V)
AM=t(c+v)=A(c+V)/(c-V) Artéria: pulzal6 sebesség
AM=A(c+v)/(c-V) v=v(c-Vv)/(c+vV) Véna: aramlasi sebesség
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Normalis Csokkent

Vénas keringés vizsgalata

A bal kamra spontan telédése
A bal kamra telédése a pitvari 6sszehtizédas hatasara
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